Calcul mental : Additions jusque 100 000

1. Rappel:
6700 + .o =10 000 LAT75+ i =10 000
8230 + woeeieeeee e =10 000 A4596 + .o =10 000
3125+ s =10 000 2374 + e =10 000
9078 + o =10 000 6984 + ..o =10 000
7362 + e =10 000 5637+ o =10 000
5320+2340 = o 6478+ 2310 = oo
2875+ 1423 = .o 5723 +2614 = i
9113 +567 = oo 3804+ 1423 = ..ccouvivieereiee
4500+3624 = ..o, 7219+ 1586 = ..ccccuvrinienrrienn
3742 +3029 = .o 4337 +2713 = oo,

2. Défi
10 000 + .o, =100000 | 35000 + .ccoevverveerererrrereenanne =100 000
60 000 +....covevireerereireeneen =100 000 82000 + ..oovveeererieireeee =100 000
90 000 + .ovveeerenrrenireeennes =100000 | 16000 + ...cocevereereeeeerrenane =100 000
30000 + .oovveeereieiiereeeeee =100000 | 48000 + .ccovveveeerreererereenens =100 000
50000 + .oovveeeieieiirieeenee =100000 | 24000+ ..coevereereereeerennnns =100 000
40000 +58 271 = oo 27130+ 11470 = v
90000+ 1413 = .ot 62450 + 25138 = ..ot
60 000 + 10465 = ..coeeviriecenee 18394 +34 502 = ..o,
80000 +21 238 = ...ooereeeeicrireeenenes 41068 + 15610 = ..c.oovvveeerrreeenee
30000 + 54326 = ccevreireereerenenen, 75213 +20342 = v




3. Exercices :

a) Les compléments de 100 000 :

62500 + .coiiiie e, =100000 |41700 + .ccoomervreeereernnenennne =100 000
93400 + ..ccovviireiiiire =100000 |86 100 + ..cocvvvvueeeererrnrenennn =100 000
28100 + .cooviiiiiiiiecen =100000 | 34800+ ..cceuerveeeererrnrernennn =100 000
72600+ .ciiiieee e, =100000 | 98200 + ..corvevvereeererrnnenennn =100 000
15300 + v =100000 | 57900 + ..ooevvereeererrnrenennn =100 000
81430+ .ccovviiiiiiiiie =100000 | 95670+ .cccoovviiiiiiriircnnn =100 000
58280 + ..o, =100000 |23 140+ .ccooovviiiiiirinrcnnn =100 000
16 810 + coveieiiiiiiie e =100000 | 67920 + cccevvereeeeeeirrenne =100 000
42 590 + ..oovriiiiiie =100000 | 32760+ .ccvuerrreeererrrenennn =100 000
79450 + ., =100000 | 24320+ .cccoovvviiiiiiriirinnnn =100 000
13585 + i =100000 46274+ ...covveevieieen =100 000
58718 + .o, =100000 | 71931+ v =100 000
94 352 + oo =100000 | 24617 + .o =100 000
87492 + ..o =100000 | 69569 + ..oovviriiiien =100 000
32823 4 i, =100000 | 85146+ .cccvuervreeererrrenennn =100 000

b) Additions :

Décompose.
60 000 7 000 1100 80 4
44 521 + 23 663 = (40 000 + 20 000) + (4 000 + 3 000) + (500 + 600) + (20 + 60) + (1 + 3)
= 68 184
A Y Nt NG B A SRS

57005 4 32 TA2 = .ot e e e e s s




B4 254 4 25 129 = .o e e e s e e s ee s

T8 321 + 12 457 = .o e e e

A6 472 + 38 345 = ... e e e e e s

En cas de besoin, tu peux décomposer tes calculs dans ton cahier de brouillon.

15824 +42 372 =
34791 +58 104 =
76235+21382=
28013 +30459 =
52458 + 16 380 =

41352+16319=

90567 +7241=..

69 485 +20812 =

83146 +7453=..

27679+33210=

----------------------------

62 089 + 24 950 =
18375+35213 =
37412 +62 825 =
72061 +27939 =
25934 +68 041 =

..............................

..............................

46 253 + 15 306 =

80526 +9278 =..
91647 +4329=..

53192 +32453 =
34768 +52 811 =

----------------------------

----------------------------




